

新观察

中共青岛市即墨区委
青岛市即墨区人民政府 主办
青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2025年3月20日 农历二月廿一 星期四 第3224期

即墨区委和蓝谷管理局党委 理论学习中心组集体学习研讨举行

韩世军主持并讲话

昨日上午,即墨区委和蓝谷管理局党委理论学习中心组集体学习研讨举行,围绕“深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想”学习专题进行集体学习研讨。区委书记、青岛蓝谷管理局党委书记韩世军主持并讲话。

会议集体学习了习近平总书记关于党对一切工作的领导的重要讲话节选、《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》等内容。部分同志结合学习专题作重点交流发言。

韩世军在讲话时强调,习近平总书记关于党的建设的重要思想为我们深入推进党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循,我们要深入学习领会其核心要义、精神实质和实践要求,深刻把握党的建设的根本原则、科学布局、价值追求和重点任务,切实以高质量党的建设引领推动全区经济社会发展。

韩世军强调,要坚持和加强党的全面领导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保党的领

导贯穿各层级、覆盖各领域,做到政令畅通、令行禁止。要树牢大抓基层鲜明导向,筑牢思想根基,夯实基层基础,塑强干部队伍,推动基层党建全面进步、全面过硬,以党的建设实际成效带动各项工作实起来、硬起来。要扛牢管党治党政治责任,切实增强管党治党责任感、自觉性,坚决纠治形式主义、官僚主义,着力加强纪律建设、制度建设,推动全面从严治党向基层延伸。

(刘云睿 周程林)

青岛海洋地质研究所牵头项目入选联合国“海洋十年”计划

近日,中国地质调查局青岛海洋地质研究所收到联合国教科文组织政府间海洋学委员会正式通知,由青岛海洋地质研究所牵头申报的“三角洲与河口地球观测计划”成功获批纳入联合国“海洋科学促进可持续发展十年(2021—2030)”实施项目。项目的成功入选是对青岛海洋地质研究所在推动全球海洋科学合作与发展方面所作贡献的充分肯定。

根据联合国“海洋十年”实施框架,青岛海洋地质研究所将依托“Mega Deltas”(大型河流三角洲:寻

求可持续发展解决方案)计划,联合多家国内外权威机构共同开展研究。该项目以长江三角洲、伊洛瓦底江三角洲等全球典型三角洲和河口区为研究对象,依托先进的地球观测技术,融合高分辨率卫星数据、地面调查及社会经济信息,系统追踪环境变化、评估沿海灾害影响,并制定国际可比的生态环境标准化监测指标。项目的实施将填补全球三角洲与河口环境变化研究的关键知识空白,同时通过开放数据平台推动研究成果共享,促进全球生态环境监测与管理能力提升。此外,项

目高度重视能力建设,确保各参与国的科学家和技术人员能够掌握先进的监测工具与方法,持续推动本国生态环境监测和沿海灾害评估工作。

青岛海洋地质研究所长期深耕海岸带综合地质调查、海洋环境监测预警等前沿领域。此次入选“海洋十年”计划,将进一步提升研究所国际海洋科学界的影响力,也为我国参与全球海洋治理、保护海洋生态环境提供了新的机遇。

(蓝宣)

区海洋发展局:

坚持项目为王 壮大海洋特色优势

区海洋发展局锚定“争当海洋经济发展排头兵”目标,聚焦“422”海洋产业体系,牢树“项目为王”导向,强化招商引资,加快项目建设、提升服务质量,以项目建设实际成效推动全区海洋经济高质量发展。2024年,全区海洋生产总值预计突破630亿元,国家海洋考古博物馆落地建设、海洋生态保护修复工程项目全国第一名通过评审、中电建海上光伏项目获国家批复。

以精准招商完善海洋产业链条

立足区域资源优势、产业基础,研究出台《海洋领域招商引资指导意见》,明确海洋装备、海洋新能源等11个重点招引的海洋产业方向,绘制招商路线图和产业链全景图谱,保障招商工作“有章可循”;建立全区招商引资“一盘棋”工作体系和“1+2+4+N”专业招商队伍,抓好以商招商,依托青岛造船厂、汉缆等骨干企业,引进新加坡东锚集团等龙

头企业项目,实现“引来一个、带来一批、聚集一群”。新签约蓝谷智慧新能源、双丰物探等涉海项目21个;高水平规划建设海洋新能源装备产业园,完善港口、腹地等基础配套,推进中电建一期并网,华能、华电等项目落地开工,东方电气等项目尽快签约,推动生产、运输、发电、运维全产业链发展,打造千亿级投资规模海洋新能源产业集群。

(下转二版)

昨日上午,区委党的建设工作领导小组会议召开,安排我区深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作,动员全区上下把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分把握开展本次学习教育的重大意义、目标要求和工作任务,推动学习教育走深走实、干部作风有力提振、党的建设基础巩固。区委书记韩世军主持会议并讲话。区委副书记孙授宾出席会议。

会议传达学习了上级关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署要求,听取了我区贯彻落实意见的汇报。

韩世军在讲话时指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是党中央作出的重大决策,也是今年党建工作的核心抓手。全区各级党组织和党员干部要把握目标要求、凝聚共识、深刻认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义,以开展好学习教育的实际行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

韩世军强调,各级党组织要按照上级要求和区委贯彻落实意见,聚焦主题、精心组织、抓在经常,推动干部作风持续向上向好。要加强理论武装,全面查摆问题,从严整改整治,注重群众参与,接受群众监督,把开展学习教育与贯彻落实党中央决策部署结合起来,与贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求结合起来,与深化党风廉政建设和反腐败斗争结合起来,与整治形式主义为基层减负结合起来,全面推动中央八项规定精神落地落细。要把开展好学习教育作为重要政治任务,主要负责同志要切实担负起第一责任人责任,领导班子其他成员要认真履行好“一岗双责”,确保学习教育不走样。要充分发挥各党(工)委和行业系统主管部门党组织作用,有针对性地加强指导。要力戒形式主义,注重宣传引导,扎实完成各项工作任务,确保学习教育平稳有序开展。

区领导滕安正、肖莉、王新双、李成亮参加会议。

(刘云睿 周程林)

以旧换新补贴“加力扩围” 消费市场持续火热

随着以旧换新补贴政策“加力扩围”,在即墨区,买手机、看家电成为了消费市场的“热词”,政策优惠力度的显著增强,带动了消费市场的持续火热。

手机、平板、智能手表(手环)三类数码产品购新补贴政策落地以来,有效激活了市场活力。在利群集团即墨商厦,记者看到,不断有消费者前来选购新手机。

刘先生的手机已经用了快四年了,听说有手机的购新补贴政策,坚定了他的下单决心。“我喜欢这款手机很久了,观望了很长时间了,没有补贴的时候是5999元,现在手机有以旧换新补贴,可以减500元,5499元。今天来看一看,我就想直接把这个手机拿下,很划算。”市民刘杰说。

今年,家电以旧换新政策接续实施,家电品类由最初的8大品类扩围至12类,新增的4类家电包括电饭煲、净水器、洗碗机和微波炉,这些小家电的应用场景较多,用户群体庞大,参与补贴后,也为商场带来了更多客流。

“3C数码产品的国家以旧换新补贴政策,是消费者购买6000元以下的手机、平板、手表均可享受15%补贴,最高补贴500元,对消费者来说,确实是优惠力度很大。今年1月20日追加之后,商场销售有大幅度提升。”利群集团即墨商厦有限公司品类主管李丛丛说。

(王章)

责编:孙静 美编:李霄



即墨
融媒体
宣微

准印证号:鲁连内资第B0022号 新闻热线:87568509 网络版地址: http://www.jimonews.cn 投稿邮箱:xjmbjb@163.com